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Raportul de cercetare de la Pericei, com. Pericei, jud. Sălaj Punct: Str. Góc, Nr. 668

Raport

       Cadrul geografic. Istoricul cercetărilor

       Localitatea Pericei (com. Pericei) este amplasată în Depresiunea Silvaniei, pe cursul râului Crasna. Situl
arheologic din punctul „Str. Gó, nr. 668” este cunoscut în literatura de specialitate românească prin
cercetările arheologice cu caracter preventiv (efectuate aici în anii 2017 și 2020-2021) care au dus la
descoperirea urmelor unei biserici medievale dispărută în anul 1660. Obiectivul cercetat este dispus pe un
deal aflat la nord de râul Crasna (partea dreaptă a râului), la ieșirea din localitatea Pericei, pe partea stângă a
drumului ce duce spre localitatea Periceiul Mic. Cercetările din anul 2022 au fost derulate la baza dealului
respectiv, pe un teren privat, situat în vecinătatea șoselei actuale ce duce spre Periceiul Mic.

       Modul de derulare a săpăturii arheologice

       Obiectivul principal al cercetării a constat în identificarea existenței vestigiilor medievale (urmele
bisericii medievale dispărute) pe un teren privat situat la sud-vest de suprafața investigată prin săpături
arheologice preventive în anii anteriori (2017, 2020-2021). Prin urmare, în anul 2022, pe acest teren au fost
trasate două unități de diagnostic arheologic (orientate N-S) care au avut ca scop identificarea laturilor
zidurilor bisericii medievale dispărută la 1660,  biserică ale cărei urme au fost identificate în anul 2020.

       Rezultatele cercetărilor. Concluzii

       Diagnosticul arheologic din anul 2022 a avut ca scop identificarea și în acest teren a zidurilor (laturile
lungi ale navei) bisericii medievale dispărute. Au fost trasate două secțiuni (S. 1/2022 și S. 2/2022), dispuse
paralel, orientate N-S, cu dimensiunile de 1, 20 m x 17 m fiecare. În ambele secțiuni, la adâncimea de 0,
60/0, 70 m față de nivelul actual de călcare au fost identificate traseele fundațiilor unor ziduri din piatră
(spoliate în totalitate din vechime). Cele două ziduri identificate (“tăiate” perpendicular de cele două secțiuni
arheologice) reprezintă laturile de N și de S ale navei vechii biserici medievale. De asemenea, a mai fost
identificat un mormânt de inhumație (C. 1/2022) și oseminte umane răvășite (în vechime) în urma
activităților de spoliere a pietrei din fundațiile bisericii. Din straturile arheologice provin o serie de artefacte
medievale: fragmente ceramice, pietre profilate, monede.
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